

Цели и задачи:

- ✓ познакомить с историей праздника – День рождения Снеговика;
- ✓ развивать творческое воображение и кругозор, интерес к народным традициям;
- ✓ воспитание чувства дружбы и сплочения коллектива.

Оборудование:

- ✓ Праздничное оформление зала к Дню рождения Снеговика;
- ✓ Музыкальное сопровождение (аудиозапись);
- ✓ Каждому открытка с пожеланиями от Снеговика
- ✓ Реквизит для проведения конкурсов: самодельные снежки, 2 заготовки для снеговика, мел, 2 метлы, 2 шапки, перышки, санки из картона 2шт, жетоны.

Место проведения:

малый зал «Дома детства и юношества города Галича Костромской области».

Дата проведения:

15 декабря 2014 года.

Форма проведения:

познавательное развлечение-занятие.

Продолжительность по времени: 45-50 минут.

Участники:

обучающиеся 1 ступени (дети 7-10 лет)

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

День Рождения Снеговика

Ведущий: Пришла зима и преобразила мир. И мы будто попали в чудесную сказку: летит белый пушистый снег, сверкает на солнце укрытая зимним одеялом спящая земля... И в каждом дворе, словно по мановению волшебной палочки, появляются укутанные в шарфы забавные снеговики.

К смеху детскому привык.

Наш веселый снеговик.

Он гуляет во дворе

Дни и ночи в январе.

Вместо глаз - два уголька,

Шарфик с окантовкой,
И видна издалека
Рыжая морковка.

Ведущий: По одной из легенд, снеговики – это ангелы. Ведь снег – это дар неба. А если снеговик – это ангел, то он может передавать Богу просьбы людей. Передавали свои просьбы так - лепили маленького снеговичка из свежавыпавшего снега и тихонько шептали ему свое желание. Верили, что как только снежная фигурка растает, желание сразу будет доставлено на небеса и вскоре исполнится. В Москве уже несколько лет подряд в усадьбе Деда Мороза в Кузьминском парке проводится ежегодный конкурс «Парад снеговиков». Пусть эти снежные фигуры ростом всего лишь с человека, зато их количество достигает несколько десятков

Конкурс №1. «Собрать снеговика»

Когда же появились первые снеговики?

Ведущий: Эта веселая зимняя затея известна людям уже не одно столетие. В Европе снеговиков всегда лепили рядом с домами, щедро украшали гирляндами и домашней утварью, укутывали в шарфы, а в руки вручали ветвистые метлы. В деталях их «одеяния» угадывается мистический характер. Например, нос в виде морковки прикрепляли, чтобы умиловить духов, посылающих урожай и плодородие. Перевернутое ведро на голове символизировало достаток в доме.

Конкурс №2: Игра с метлами: (требуется, как можно больше замести снежков в коробку)

Ведущий: На Руси же снеговиков лепили с древних языческих времен и почитали как духов зимы. К ним, как и к Морозу, относились с должным уважением и обращались с просьбами о помощи и уменьшении длительности лютых морозов. А месяц январь иногда даже так и называли – «снеговик». Для нашего народа снеговик – один из любимых и веселых персонажей новогодних персонажей

Конкурс №3 «Танец снеговиков» (под веселую новогоднюю музыку: например на газете или лучшего танцора)

Какой он – снеговик?

Как-то утром в декабре,
Мальчик Степа во дворе,
Вылепил снеговика.
В его круглые бока,
Вместо рук воткнул две ветки,
Вставил вместо глаз монетки,
Нос он сделал из моркови,
Обозначил ему брови,
Даже шапку, шарф надел,
Отойдя чуть, поглядел:
Получился снеговик,
Ростом, вовсе невелик.
Очень добрый и смешной.

Ведущий: Тело снеговика состоит из трёх снежных шаров (комов), которые получаются путём лепки снежков и накатывания на них лежащего снега. Самый большой ком становится брюшком снеговика, поменьше— грудью, а самый маленький— головой. Остальные части тела можно сделать по-разному. Руки снеговика могут быть сделаны из двух веток, но иногда делаются руки из двух небольших комков снега. В «руки» снеговику даётся лопата или метла. Иногда снеговик снабжается двумя ступнями из снежных комков, как бы выглядывающими из-под полы его шубы. Нос снеговика делают из моркови но иногда используют другие материалы (камушки, палочки, угольки). Ими же обозначаются и другие черты лица.

Конкурс №4 Игра «Снежок на макушке»: Конкурс проводится в форме эстафеты, Игроки по очереди переносят на макушке снежок (комочек бумаги). Задача игрока - как можно быстрее донести снежок, не уронив его, и передать следующему игроку)

Ведущий: На голову снеговику при возможности надевают ведёрко.

Конкурс №5 Игра «Сорви шапку»: Состязаться могут двое ребят, а могут и две команды. Чертится круг, в который входят игроки. У каждого из них левая рука привязана к туловищу, а на голове – шапка. Задача такова: снять шапку противника и не позволить снять свою. За каждую шапку, команда получает жетон.

Истории о снеговиках

Ведущий: Снеговикам посвящены замечательные детские сказки. Самая известная – сказка Г. Х. Андерсена «Снеговик». Собака рассказывает снеговику о своей жизни, о людях и о печке, у которой она так любила греться, будучи щенком. И у снеговика тоже появилось необъяснимое желание приблизиться к печке, ему казалось, что-то шевелится в нем. Целыми днями, вместо того, чтобы радоваться трескучим морозам, он тосковал, глядя на печь через окно... Пришла весна, и снеговик растаял. И только тогда нашлось объяснение его печали: снеговика укрепили на кочерге, которая и шевелилась в нем при виде родной печки.

Конкурс №6 Игра «Снежинка» : играющие образуют несколько маленьких кругов по 5-7 человек- это снежинки. По сигналу « Снежинка»- дети в кружках начинают движение в правую сторону соединившись левыми руками в центре. По сигналу ветер снежинки разбегаются по залу и под музыку двигаются самостоятельно. По сигналу « снежинки»- дети должны занять места в своих кружочках, соединив руки. Побеждает команда, которая первыми восстановили свои круги.

Ведущий: Герой другой доброй немецкой сказки Мэнди Фогель «Мечта коричневого снеговика» – шоколадный снеговик. Он мечтает увидеть снег, и его друг, мальчик Тим, выносит его на улицу. Снеговичок в восторге от белого зимнего дня и детских игр в снежки. В конце концов, шоколадный снеговик сам покрывается снегом, он искренне радуется этому, думая, что теперь он такой же белый, как и все вокруг. Но Тим, видя, что его сказочному коричневому другу еще далеко до идеальной белизны, не

решается нарушить его счастье. Для того, чтобы коричневый снеговичок не расстраивался и продолжал радоваться, мы поиграем в новую игру

Конкурс №7: «Пёрышко»: удержать снежинку как можно дольше на ветру чтобы долетела до снеговичка.

Ведущий: Скоро новогодние праздники и Снеговик первый помощник Деда Мороза. Вспомните такие мультфильмы «Снеговик-почтовик», «Когда зажигаются елки», где снеговик выступает как верный помощник Деда Мороза.

Конкурс №8: Игра «Подарки»: перевезти подарков, как можно больше с кругами или поочередно или кто быстрее доедет на лыжах, лопаткой переносить снежки, кто больше.

Ведущий: А веселый снеговичок Андрея Усачева не смотря на то, что он состоит из снега и считает - самое главное душевное тепло и желает:

Снеговик письмо шлет другу:

"Я тебе желаю вьюгу,
Чтоб метель весь год мела
Льда, сугробов, снежных горок,
И морозов "минус сорок"...
И душевного тепла!"

Ведущий: У каждого на стуле приготовлена бумага и карандаш, я предлагаю каждому из вас написать пожелание своим близким и опустить в шапку снеговика нашего, чтобы он помог исполнить ваше пожелание.

9 января по сказочному календарю мы отмечаем **День Рождения Снеговика** может быть, вы вспомните об этом, в каникулы слепите в своем дворе снеговика и тихонько шепнете ему свое желание. А на зимние каникулы будет вам задание: слепить Снеговика у себя во дворе, сфотографироваться рядом с ним или нарисовать рисунок. Лучшие работы будут выставлены на выставку, где будет определён победитель.